

## 泉州市东海湾实验学校学记站举行续站仪式暨新闻讲座

## 执笔启新程 融媒课堂传“四力”

3月10日,泉州市东海湾实验学校学生记者站举行新一期学记团续站仪式。小记者们戴上象征身份的小记者采访证,接过新的采访本,正式开启为期一年的小记者生活。

仪式上,学校陈志清校长为2024年度优秀学生记者颁发荣誉证书,并为小记者代表佩戴小记者采访证,他勉励新一期成员:“希望新加入的小记者能够积极参与活动,多看、多想、多实践,不断提升自己,取得更大的收获和进步。”仪式结束后,泉州晚报社融媒体中心记者吴小婷为小记者们带来了“新闻第一课”,通过真实而生动的采访案例,分享了大记者们的故事,以及如何当好“四力”小记者,开启小记者们成长指南。

■融媒体记者 傅蓉蓉 通讯员 梁婷婷 文/图



命感油然而生,我正式成为一名小记者了。我在心中暗暗发誓:一定要努力做好这份“工作”。在随后的讲座中,我全神贯注地聆听着关于“四力”:脚力、眼力、脑力、笔力的讲解。我不禁思索每一种“力”都至关重要,想要成为一名优秀的小记者,必须全面提升自己。

小记者团就像一扇崭新的大门,为我打开了充满新奇与挑战的世界,每一个新的见闻都如同璀璨的星辰,照亮了我求知的道路。未来,我定会带着这份热情与责任,勇敢前行。

(指导老师:林惠玲)

## ★当好“四力”小记者

□小记者 王书艺  
(泉州东海湾实验学校四年级)

我满怀激动与期待,戴上了崭新的小记者采访证,踏上充满希望的新征程。仪式上,陈校长殷切的话语在耳边回响,泉州晚报社吴小婷老师通过一个真实生动的案例,让我领悟到“四力”小记者的真谛。当好“四力”小记者需锤炼脚力,精心磨砺眼力,持续加强脑力,不断提升笔力。

回首往昔的小记者团活动,每一次

都令我受益匪浅。从中,我懂得了与人交流,学会了敏锐观察,掌握了写作技巧,用文字生动描绘所见所闻,用心灵感受人间冷暖,用智慧探索未知世界。

(指导老师:林真珠)

## ★我的新起点

□小记者 陈子浩  
(泉州东海湾实验学校二年级)

我端端正正地坐在教室,心里格外兴奋和自豪,激动不已,因为我正式成为泉州晚报社小记者啦!我的眼睛紧紧盯着吴老师,认真聆听着讲座。她耐

心地为我们讲解如何成为一名优秀的小记者。我听得入神,心里充满着好奇,期待着和高年级的小记者们一起参加活动,一起采访,那将是什么有意义的事啊!我在心里暗暗对自己说:我一定要不断努力,像那些优秀的大记者们一样,用笔写下每一个美丽的瞬间。

(指导老师:杨婉蓉)

## ★别样的体验

□小记者 张辰衍  
(泉州东海湾实验学校五年级)

当小记者采访证挂在胸前时,使

惠安县实验小学、城南实验小学小记者  
解锁老城“新玩法” 探索创意“金点子”

近日,惠安县实验小学、惠安县城南实验小学小记者参与了由惠安县妇联、惠安县妇工委办以及和惠社工组织的“童行古街韵 共议老城新”儿童友好主题活动。

当天,小记者们在刘望海故居这座明代古建筑里欣赏了高甲戏和木偶戏,感受了传统之韵;之后,大家以“文化传承”“人文空间”与“邻里互动”三大议题为切入点,深入探访家乡的街巷脉络,在行走中感受独特的风土人情,在观察中体悟深厚的历史底蕴。

小记者们将老城的韵味与故事转化为可感知的城市文本,与伙伴们共同探讨城市发展的过去、现在与未来。

■融媒体记者 吴小婷 黄巧玲 文/图

## ★感受古街韵味

□小记者 许佐斐  
(惠安县实验小学四年级)

一踏入刘望海故居,时光仿若倒流,这一明代的古建筑群藏着精彩的故事,等着我们去探索。我们席地而坐,先后观看了高甲戏和木偶戏,传统艺术的韵味扑面而来。

走进老城古街,沿途建筑满是岁月痕迹,处处透着古朴与和谐。街边人们彼此交谈着,言语间尽是欢乐。

这次活动以独特视角,让我们领

略了古街韵味,也让我们有机会为家乡的发展提出自己的看法。

(指导老师:王丽苹)

## ★了解家乡的生动实践

□小记者 陈诗颖  
(惠安县城南实验小学六年级)

阳光洒在古老的青石板上,踏着晨光,我们走进了承载着400多年历史的刘望海故居,微风拂过,树叶在风中摇曳,仿佛在诉说着往昔的故事。

故居不远处就是长长的古街。走上街头,我看到了好多老店铺,有制衣

布店、铁匠铺等。店面空间都不算大,有些人围坐在门口聊天,有些人忙于手上的事情,显得十分和谐。

驻足回望,我心中涌起无限感慨。这不仅是一次简单的游览,更是一场生动的实践,让我对家乡有了更深的理解与感悟。(指导老师:骆云娥)

## ★为家乡发展献言

□小记者 许佑然  
(惠安县实验小学四年级)

我们穿梭在古街,见到了古老的建筑、石器、水井等。



通过生动实践,认识家乡,了解家乡。

古街探访之旅结束后,大家围坐在一起,交流彼此的所见所闻,并分享了自己的思考。有的提议为古街增加游乐设施,有的建议整修老建筑,还有建议设立更多公共文化空间……大家纷纷为老城小区的融合发展、公共空间品质提升献言。这次活动让我感受到了惠安浓厚的韵味,也明白了每个人都为家乡的发展贡献力量。

## ★美好“邻”聚力

□小记者 庄坤烨  
(惠安县实验小学四年级)

我们带着“邻里互动”议题走进老城的街巷。我们首先来到一家炸粿店,老板热情地喊我们进去参观,并跟我们分享了炸粿的制作过程。之后,我们走进一家铁匠铺,看到一位老匠人正在制作铁器,他告诉我们,他已经跟打铁这项技艺相伴了五六十年。我听了大为震撼。

回去的路上,沿街的店铺门前人们正在热切地交谈,这让我感受到了邻里和睦的美好。我相信,有了这样的“邻”聚力,我的家乡惠安一定也能变得更加美好。(指导老师:黄馨馨)